

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴

新华社北京3月31日电 4月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴》。

文章强调,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

文章指出,要真抓实干做好新发展阶段“三农”工作。从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。只有深刻理解了“三农”问题,才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。从世界百年未有之大变局看,稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。“三农”向好,全局主动。

文章指出,要巩固拓展脱贫攻坚成果。全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期。过渡期内要保持主要帮扶政策总体稳定。

文章指出,要牢牢把住粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题,粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来,供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子,要严防死守18亿亩耕地红线,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性,关键是让农民种粮有挣钱。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,粮食安全要实行党政同责。

文章指出,要全面推进乡村振兴落地见效。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,必须加强顶层设计,以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。第一,加快发展乡村产业。第二,加强社会主义精神文明建设。第三,加强农村生态文明建设。第四,深化农村改革。第五,实施乡村建设行动。第六,推动城乡融合发展见实效。第七,加强和改进乡村治理。

文章指出,要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责任,落实农业农村优先发展的方针,以更大力度推动乡村振兴。乡村振兴各项政策,最终要靠农村基层党组织来落实。乡村振兴,关键在人、关键在干。必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。要广泛依靠农民、教育引导农民、组织带动农民,激发广大农民群众积极性、主动性、创造性,投身乡村振兴,建设美好家园。

4月到,这些重要新规影响你的生活

新华社记者 白阳

驾驶证买分卖分将面临重罚、恢复驾驶资格考试“跨省可办”、对电视剧母版时长予以规范……崭新的4月,又一批新规将开始影响你的生活。

驾驶证买分卖分将被重罚

驾驶证买分卖分行为,严重危害道路交通安全。2022年4月1日起施行的《道路交通安全违法行为记分管理办法》,将对此类行为进行重罚。

机动车驾驶证持有人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同时,依法对原交通违法行为作出处罚。

代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款,但最高不超过五万元,一次记12分;同时,依法撤销原行政处罚决定。

组织他人实施买分卖分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款,但最高不超过十万元;有扰乱单位秩序等行为,构成违反治安管理行为的,依法予以治安处罚。

安管理处罚。

恢复驾驶资格考试“跨省可办”

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》自2022年4月1日起施行,一批交管便利措施将落地。

规定明确,对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无须再提交居住证明。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格,更好满足群众异地考试换证需求。

在驾驶证考试内容和项目上,对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车,或者持有摩托车驾驶证增驾其他类型摩托车的,只考科目二和科目三,优化考试程序。

规定还新增准驾车型“轻型牵引挂车”,允许驾驶小型汽车列车,更好满足群众驾驶房车出游需求。

常规模集正片时长不少于41分钟

一集不长的电视剧,预告就占了好几分钟……2022年4月1日起施行的《电视剧母版制作规范》对此进行统一

规范,努力破解剧集时长“注水”现象。

根据规范,常规模集正片时长不少于41分钟,片头时长不超过90秒、片尾时长不超过180秒,“前情回顾”“下集预告”的时长原则上均不超过30秒,每集结尾画面与下一集开始画面如有重复内容,时长不超过30秒。

针对近年来屡屡引发纠纷的电视剧署名问题,规范明确,作品署名情况应如实现作品权属情况;演职人员在电视剧的署名方式、顺序、位置等由聘用合同约定,制作方应在与演职人员签署聘用合同时就署名问题进行沟通和约定,规避署名纠纷等问题的发生。杜绝出现挂名、顶替署名以及遗漏署名情形的发生。

开展旅游、潜水、捕捞等活动不得危及水下文物安全

修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》自2022年4月1日起施行。条例规定,在中国管辖水域内开展科学考察、资源勘探开发、旅游、潜水、捕捞、养殖、采砂、排污、倾废等活动的,应当遵守有关法律、法规的规定,并不得危及水下文物的安全。

在中国管辖水域内进行大型基本

建设工程,建设单位应当事先报请相关文物主管部门组织在工程范围内有可能埋藏文物的地方进行考古调查、勘探;需要进行考古发掘的,应当依照《中华人民共和国文物保护法》有关规定履行报批程序。

任何单位或者个人以任何方式发现疑似水下文物的,应当及时报告有关文物主管部门,并有权向文物主管部门举报违反本条例规定、危及水下文物安全的行为。

进一步规范煤矿安全生产行为

《应急管理部关于修改〈煤矿安全规程〉的决定》自2022年4月1日起施行。新修改的规程进一步规范煤矿安全生产行为,提高煤矿安全生产条件和现场管理水平。

新修改的规程明确:一个矿井同时回采的采煤工作面个数不得超过3个,煤(半煤岩)巷掘进工作面个数不得超过9个。严禁以掘代采。在采动影响范围内不得布置2个采煤工作面同时回采。严禁开采和毁坏高速铁路的安全煤柱。

新修改的规程还细化了爆破作业安全距离的规定等。

(新华社北京3月31日电)

2021年度全国十大考古新发现揭晓

新华社北京3月31日电(记者 苑雨岑 徐壮)2021年度全国十大考古新发现3月31日在京揭晓,四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄山遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王族墓葬群、新疆尉犁克亚克库都克烽燧遗址、安徽凤阳明中都遗址入选。

民族国家历史进程的生动诠释,展现了绚丽多彩、源远流长、博大精深的中华文明风采。

国家文物局副局长宋新潮表示,国家文物局近期将印发实施《“十四五”考古工作专项规划》,聚焦重大历史问题攻关,力争取得新突破;落实“先考古、后出让”制度,保护传承历史文脉;大力发展科技考古,促进现代科学技术在考古中的应用;加强机构队伍建设,不断壮大专业力量;深化国际考古合作交流,推动文明交流互鉴,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学。



雄安新区悦容公园即将亮相

3月30日拍摄的雄安新区悦容公园(无人机照片)。

雄安新区悦容公园是新区重要的生态和休闲空间,将于近期亮相。

新华社记者 邢广利 摄



大力整治

为了有效防范虚拟货币“挖矿”活动盲目无序发展带来的风险隐患,浙江省发展改革委、省司法厅近日决定整治虚拟货币“挖矿”设备,以重点突破带动整体推进。关于整治虚拟货币“挖矿”设备的通知指出,按照有关规定,对虚拟货币“挖矿”设备即行停止使用并依法予以没收。企业参与虚拟货币“挖矿”活动且情节严重的,报请同级政府按照国务院规定的权限责令停业整顿或者关闭。

新华社发 王鹏 作



西藏改则县出现藏羚羊大规模聚集

西藏阿里地区改则县出现大规模藏羚羊聚集(3月27日摄,无人机照片)。

连日来,西藏阿里地区改则县出现大规模藏羚羊聚集现象。据改则县林业和草原局估算,目前聚集于此的藏羚羊将接近万只。如此规模的藏羚羊聚集比较少见,场面壮观。这与西藏生态持续向好、保护成效、栖息地安全等分不开。

新华社发(边巴 摄)

山东最大抽水蓄能电站全面并网

新华社济南3月31日电(记者 陈国峰)沂蒙抽水蓄能电站4号机组近日投产发电,至此,电站4台机组全部实现并网发电,比国家核准工期提前一年全面投入运行,山东电网再添120万千瓦“充电宝”。

据国网山东省电力公司介绍,沂蒙抽水蓄能电站是目前山东省全面建成投运装机最大的抽水蓄能电站,设计年发电量20.08亿千瓦时、年抽水用电量26.77亿千瓦时,每年可节约标准煤8.83万吨、减少二氧化碳排放29.67万吨,是山东加快建设新型电力系统、助力“双碳”目标的重点工程。

山东是电力需求大省,也是新能源

大规模开发建设增速较快的省份,风电、光伏间歇性发电特性给电网调峰带来巨大挑战。国网山东电力充分发挥抽水蓄能电站启动灵活、调节速度快的优势开展削峰填谷,在中午新能源发电高峰时段抽水储能,助力新能源消纳;在用电晚高峰时段放水发电,保障电力可靠供应。

目前,山东已建成泰山、沂蒙两座抽水蓄能电站,总装机容量220万千瓦。2021年以来,7台已投运机组共计发电4110次、发电量16.41亿千瓦时,抽水3229次、抽水电量约20.49亿千瓦时,在冬季电力保供、春节和冬奥保电期间发挥了重要作用。

乡村干部抗疫记

□记者 侯俊彦

“请乡政府全体员明早5点半在单位集合开会,然后到各自分包村协助核酸检测……”这样的紧急通知在3月27日晚10点出现在淮阳区刘振屯乡纪检干部孙雪梅的手机上。

面对严峻复杂的疫情防控形势,利用核酸检测开展大规模人群筛查是新冠肺炎疫情防控工作的重要手段。为更快保质保量完成刘振屯乡全员核酸检测这项艰巨的工作,刘振屯乡全体干部参与,助力淮阳区打赢疫情防控阻击战。

“此次任务时间紧、任务重,7点开始,下午4点之前采样完毕,确保不漏一人。”在刚刚结束的晨会上,该乡党委主要负责同志这样强调。6点半,孙雪梅提前到达分包行政村方庄,随即进入工作状态,首先掌握检测能力、检测人员和整个检测的布局流程,又了解了方庄行政村在家的人数,预计何时完成等等。

“请大家戴好口罩,扫采集码!”“保持一米线!”7点,村民陆续来到检测点,孙雪梅穿上红马甲,手持小喇叭,指引群众扫码登记,维护现场秩序。“录入信息工作一定要认真,容不得一丝差错。”孙雪梅在干好

工作的同时不忘嘱咐身边的志愿者,一定要给群众讲到位,老年人、小孩等不会操作手机的要帮他们录入信息,帮到位。

正在这时,一位50岁左右的妇女抱着一个孩子从队伍的后面跑到了前面。“大姐,您这么急,有事吗?”孙雪梅赶忙跑上前去。“同志,我叫范桂荣,你看,我孙子一直哭,家里的婆婆刚出院,行动不便,让我先采吧?”孙雪梅当即拿出自己的手机扫码,填写二人的身份信息,分别截屏保存,让医护人员帮二人采集了样本。走时还不忘嘱咐方桂荣,等会自己和医护人员会一起上门为行动不便的老人采样。

穿上红马甲便是志愿者,挂上工作牌就是监督员。核酸检测刚一结束,孙雪梅便下沉一线查看方庄村卡口值守、防疫消杀等工作,引导村民树立正确的防疫习惯。

“恪守职业道德,无愧于闪闪的党徽,不负人民重托……”疫情防控工作虽繁重,但为群众的服不能缺位,一件件暖心小事,传递着无限的正能量,背后是千万个家庭的平安,勾勒出淮阳暖人的底色。“当天晚上,忙碌一天的孙雪梅在日记中这样写道。⑧

公开道歉信

王龙,男,1964年3月4日出生,户籍所在地为河南省商水县新城区。2021年9月,我在商水县农贸市场肉制肉的过程中,添加使用肉肉护色素(内含亚硝酸盐),未按国家限量标准添加,致使销售的食品中硝酸盐残留量严重超出国家标准。我的行为损害了社会公共利益,侵犯了消费者的合法权益。2022年1月28日,商水县人民法院以生产销售不符合安全标准的食品罪,对我处罚金6000元。我认罪认罚,真诚悔过,向社会各界公开道歉,并保证以后严格守法,永不再犯。

道歉人:王龙
2022年4月1日

招标公告

一、项目基本情况与招标范围 1.项目一:商水县王道平棚湖区改造项目东地块,位于商水县健康路中段南侧、商梁路西侧,占地面积36598.97m²,总建筑面积93711.68m²。项目二:商水县王化宇(北地块)棚湖区改造项目,位于商水县润南路南侧、融辉南路东侧,占地面积53710.18m²,总建筑面积132303.29m²。项目三:商水县阳城佳苑三期城中村改造项目,位于商水县纬六路南侧,S213省道东侧,占地面积27820m²,总建筑面积82863.14m²。项目四:商水县阳城佳苑(城中村)棚湖区改造一期项目,商水县远通寺惠庄(南地块)棚湖区改造项目,位于商水县步行街南侧、东环路东侧、民生路西侧,占地面积69381.34m²,总建筑面积170705.03m²。2.招标范围:前期物业管理全部内容。二、项目预算 项目一:每年150万元;项目二:每年207万元;项目三:每年144万元;项目四:每年287万元。三、服务期限 按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业,并签订物业服务合同之日终止。四、投标人资格要求 1.有效的营业执照、经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括获得总公司授权的分公司)。2.投标人

铁路等部门积极部署强化清明小长假出行安全

新华社北京3月31日电(记者 樊曦)清明小长假即将来临。铁路等部门积极部署,强化安全检查,确保旅客安全有序出行。

记者3月31日从中国国家铁路集团有限公司了解到,全国铁路清明假期运输期限为4月2日至5日共4天。为满足旅客假期出行需求,各地铁路部门将统筹疫情防控和运输组织,根据客流需求和疫情防控政策变化,充分实施“一日一图”方案,动态调配运力,精准开行列车。

按照常态化疫情防控要求,中国铁路郑州局集团公司加强候车厅、旅客列车车厢等服务场所通风、保洁和消毒,对电梯扶手、门把手、进站闸机、安检设备、卫生间等重点部位及时消毒,保持公共场所环境整洁。为确保重要客运交通枢纽安全可靠供电,南方电网贵州贵阳供电局启动小长假保供电方案,加强与交通部门联系,协助高铁站、火车站、机场、客运站等场所开展用电检查,保障电力运行安全稳定。

遗失声明

●李坤口乡第一初级中学不慎将开户许可证丢失,编号:J5080004090102,声明作废。

2022年4月1日

●鹿邑县丰谷面粉有限公司(统一社会信用代码:914116285843615463)遗失法人章(陈

福杰),声明作废。

2022年4月1日

●张全良位于项城市人民公园东

江南步行街4号楼18号商铺的产权证丢失,证号:0000028675,总建筑面积:59.87平方米,声明作废。

2022年4月1日

要求中的全部资料。4.招标文件售价:300元/本。六、发布公告的媒介 本次招标公告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业管理行业协会网站、《周口日报》同步发布。七、开标时间及地点 1.开标时间:项目一:2022年4月25日15:00;项目二:2022年4月25日16:00;项目三:2022年4月26日15:00;项目四:2022年4月26日16:00。2.开标地点:商水县文曲星小区物业会议室。八、招标联系事项 招标人:商水县豫豫城乡建设发展有限公司,王保庆13938075066。招标代理机构:河南泽果工程管理有限公司,姜志国13015503251。